

Заключительный этап олимпиады по учебному предмету «Физическая культура и здоровье» проходил в Лужесно. Он состоял из четырех этапов: на первом, теоретическом, участники отвечали на 50 вопросов по теме физической культуры и спорта; на втором – состязались в плавании (50 метров вольным стилем); на третьем – выполняли различные технические элементы спортивных игр, а на четвертом – демонстрировали уровень своей физической подготовки при сдаче нормативов.



Андрей Константинович СУЧКОВ,
декан факультета физической культуры и спорта, кандидат педагогических наук, доцент, мастер спорта, судья по спорту Высшей национальной категории, член жюри:

«Я считаю, что уровень подготовки школьников Витебщины этого года довольно высокий: они показали достойные результаты. Призером в номинации «Спортивные игры» стала София Ладкова, учащаяся средней школы №20 г. Орши.

Хотя было и несколько спорных случаев. Учащиеся подали ряд апелляций на теоретический и практический этапы. К примеру, один молодой человек на тренировке во время прыжка с места показывал результат 280 см, а на олимпиаде – 275 см. Он хотел узнать, почему. Я ему объяснил, что не всегда на олимпиаде все получается так, как в знакомой обстановке. Ведь на результат, в том числе, оказывает влияние стрессовая ситуация.

Конечно, ребята очень хотели показать высокий результат, ведь победитель олимпиады может поступать в учреждения высшего образования на факультеты физической культуры и спорта без экзаменов».

Алеся МЯДИЛЬ.

● СВЯЗИ

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Наш университет взаимодействует со многими учреждениями высшего образования Беларуси и зарубежья. Одно из них – Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина (Санкт-Петербург, РФ). Все началось в 2017 году. Именно тогда был подписан договор между ВГУ и ЛГУ, который предусматривает тесное сотрудничество, включающее в себя обмен студентами, взаимные лекции профессорско-преподавательского состава университетов, совместные конференции, летние школы.

В весеннем семестре 13 студентов 1–3 курсов юридического факультета нашего университета приступили к обучению по программе студенческой академической мобильности. Это стало возможным благодаря тому, что инициативу поддержал декан юридического факультета А.А. Бочков.

Белорусские и российские студенты обучаются вместе, на одинаковых условиях. Они изучают такие предметы, как гражданское право, международное частное право, гражданский процесс, уголовное право, теория государства и права, история государства и права зарубежных стран. С некоторыми ребятами машеровцы общаются и вне занятий, узнают особенности системы образования в Беларуси и России.

По словам студента 2 курса ЮФ Ильи Дорожки, полученный за время обучения в российском университете опыт обязательно пригодится ему в будущей профессии:

«Большинство занятий ведут юристы-практики. Они рассказывают нам реальные случаи, с которыми столкнулись в процессе работы. Более того, изучая темы гражданского права, гражданского процесса и уголовного права, я могу выяснить, в чем заключаются основные отличия и сходства законодательств соседних государств».

«Мне нравится учиться в российском университете. Мы выполняем задания наравне со студентами ЛГУ: выступаем с докладами, решаем задачи на занятиях. Дистанционный формат в период пандемии – самый оптимальный вариант», – отметила студентка 3 курса Вероника Коноплич.

У ребят получается совме-



щать учебу в ВГУ и ЛГУ, так как занятия в университетах проходят в разные смены, а дистанционный формат позволяет готовиться в любое свободное время.

В конце обучения каждый студент получит сертификат о прохождении определенного набора учебных дисциплин, если успешно сдаст зачеты и экзамены.

«В рамках нашего сотрудничества проходят входящие и исходящие международные лекции профессорско-преподавательского состава двух университетов. По дорожной карте было запланировано 6 взаимных лекций на протяжении весеннего семестра 2021 года, а также совместный международный круглый стол. Уже состоялись международное лабораторное занятие старшего преподавателя Т.Ф. Дмитриевой и лекция декана А.А. Бочкова.

Для чего это студентам? Во-

первых, для тех, кто занимается научной деятельностью, это хорошая возможность использовать полученную информацию при написании научных статей и конкурсных работ. Во-вторых, ребята знакомятся с высококвалифицированными специалистами и юристами-практиками, которые работают в ЛГУ. В-третьих, студенты изучают законодательство другого государства и затем смогут предоставить сертификат о сдаче этих экзаменов при трудоустройстве, что значительно повысит их шансы. Ведь в Беларуси немало организаций, которые сотрудничают с предприятиями и организациями Российской Федерации», – подытожила куратор студенческой академической мобильности на юридическом факультете Маргарита Козак.

Алеся МЯДИЛЬ.

Фото

Алеси ДУБРОВСКОЙ.